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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi 
és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 
állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 
A téma aktuális vitathatatlan, mivel a Jelölt egy olyan központi államigazgatási szervezet 
nemzetközi kapcsolatrendszerét, azok szintjét, irányítási rendszerét vizsgálta, amely 
rendszert és rendvédelmi feladatokat is ellát. Továbbá, a vámunió irányításának reformja, 
egy uniós vámügynökség felállításának kérdése napírenden van, amit a Jelölt is vázolt a 
kutatásában. 
Az értekezés megfelel a doktori szabályzaban meghatározott formai és tartalmi 
következményeknek. A szerző az értekezés elkészítéséhez elegendő számú és minnőségű 
szakirodalmat dolgozott fel. A kutatásmetodológia fogalmakat megfelelően használta, az 
alkalmazott kutatási módszerek jók, objektívvé és mérhetővé tették az új tudományos 
eredmények megfogalmazását. 
Az értekezés nyelvezete megfelel a tudományos munkákkal szemben támasztott 
elvárásoknak, stílusa olvasmányos, közérthető. A bemutatott ábrák, táblázatok az 
értekezés szövegéhez jól illeszkednek, A forrásokra történő hivatkozások egyértelműek, 
pontosak. 
Az értekezés elkészítésével a szerző bizonyította az önálló kutatásra való alkalmasságát. 
Négy új tudományos eredményt fogalmazott meg, amelyek közül a bizottság mind a 
négyet elfogadta, amelyeket a következőképpen fogalmazott meg. 

1. Részletesen bemutattam a 2011. január 1-jén létrejött Nemzeti Adó-és Vámhivatal 
vámszakmai nemzetközi együttműködésének szervezetrendszerét, annak 
kialakulását és feladatait. Az európai uniós fórumok és támogatási projektek 
számszerűsíthető adataival igazoltam, hogy: a NAV nemzetközi 
vámegyüttműködési feladatait koordináló szervezeti eleme révén, a hasonló 
tagállamok vámigazgatásaihoz képest, jelentősebb aktívitást mutat az európai 
uniós vámegyüttműködési közös feladatok végrehajtásában. 

2. Külföldi társhatóságok kérdőíves felméréssel nemzetközi összehasonlításban is 
elemeztem a NAV nemzetközi feladatokat ellátó szervezetrendszerét, annak 
eredményeit. Igazoltam, hogy: A NAV nemzetközi vámegyüttműködését 242 
koordináló szervezeti eleme összetettebb feladatrendszert valósít meg, mint más 
európai uniós vámhatóságok hasonló feladatokat ellátó szervezetei. 

3. A vámunió irányításának reformja a NAV megalakulása óta témája az uniós 
együttműködési fórumnak. A vámunió középtávú tervezésével foglalkozó Foresight 
munkacsoport a 2040-ig tartó előrejelzésben már olvasható a közös uniós 
vámügynökség létrehozásának igénye. Összevetve ezt a tényt a CELBET szakértői 
csoport intézményesülése irányába ható folyamatokkal elemeztem z Európai Unió 
vámügynöksége felállításának folyamatát és előre jeleztem a lehetséges 
forgatókönyveket. Rámutattam, hogy a vámszakmai feladatok általános rendszere 
jelentősen befolyásolja a létrejövő ügynökség lehetséges szervezetét és hatáskörét. 
A lehetséges szervezeti felépítéseket bemutattam. Ezekkel igazoltam, hogy: a 
folyamatosan fejlődő európai uniós vámegyüttműködés eredményeként a vámunió 
irányításának reformja eredményezheti egy új intézmény, az európai 
uniósvámügynökség létrejöttét, amelynek ő szervezeti keretei, feladatrendszere és 
hatáskörei előre jelezhetnek. 

4. Feltártam a visegrádi együttműködés keretében zajló vámegyüttműködési folyamat 
komplementer jellegét, részletesen bemutattam és elemeztem folyamatait, 
eredményeit. A V4 vámegyüttműködésének részletes bemutatásával és 



elemzésével igazoltam a tagállamok azon törekvését, hogy a kétoldalú és regionális 
együttműködési fórumokat az uniós fórumok kiegészítéseképp alkalmazzák. 
Bizonyítottam, hogy a magyar vámigazgatás ezt elsőként felismerve meghatározó 
szerepet játszott a visegrádi vámegyüttműködés 2004 utáni elmélyítésében. Ezzel 
igazoltam azt, hogy: az európai uniós vámegyüttműködésben megjelenő meg 
jelenő egyes kihívások kezelésére – komplementer megoldásként a NAV – többek 
között – a visegrádi államok közötti szoros vámszakmai együttműködés rendszerét 
alkalmazza. 

 
 

1. A fegyveres küzdelem kibernetikai modelljének analógiájára kidolgozta a tanítási-
tanulási folyamat konfliktuscsökkentő e-learning rendszermodelljét. 

2. Megalkotta a felsőoktatás hallgatóinak AKIM (alkotó, kreatív, innovatív munka) e-
learning típusú tehetséggondozási modelljét.  

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori és Habilitációs 
Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélést Bakai Kristóf Péter számára . 
 


